

用爱心温暖人心

——邵阳经开区志愿者的服务故事

记者 陈星 通讯员 李万铁

近年来,邵阳经开区认真组织志愿服务队伍,深入践行新时代文明实践,积极开展志愿服务活动,让志愿行动成为了该区扶贫攻坚、助农帮困、助

力企业发展、呵护碧水蓝天、支持乡村振兴,以及创建全国文明城市的一股重要力量。

近日,记者走进该区的企业、社区、农村,聆听到了许多这里的志愿者用真诚的爱心服务温暖人心的故事——

爱心助困暖人心

扶贫攻坚战打响后,邵阳经开区立足辖区企业众多、产业集聚的优势,积极组织辖区企业成立扶贫帮困志愿服务队伍,主动融入扶贫攻坚主战场,既弘扬了志愿精神,又发挥了企业在扶贫攻坚中的示范带动作用。

“大妈,您家地里是不是还有很多蔬菜?今天我们特意来帮您售卖。”过年前夕,邵阳经开区红旗社区干部和志愿者一道,来到辖区居民赵桂英家里。

因为疫情期间卖菜不方便,加之老伴年前摔伤卧床偏瘫,自己又腰椎间盘突出无法从事体力活,赵桂英家的地里还有三百多颗白菜没卖出去。

“在防疫摸排时得知了她家的情况,我们立刻在社区号召志愿者一起来帮助解决难题。”一名社区负责人介绍。

志愿者们跟随赵桂英来到菜地,一边安抚老人,一边忙碌着收菜装筐。“现在是特殊时期,如果生活上有什么困难可以及时向社区反映。”

“外出时一定要戴好口罩,如果家中缺少防疫物资,也可以对我们说,我们想办法给您解决……”

聊天中,志愿者们在热心鼓励老人树立信心、战胜困难的同时,还给老人宣讲了许多冬季防疫、防病知识。

在社区志愿者的帮助下,赵桂英家地里的包菜,当天就被销售一空。

赵桂英说,如果是自己一担一担地去卖,估计十天半个月也卖不完,说不准还会都烂在地里,这次全及时地卖了出去,由心底的感谢大家的帮助。

2月20日,曾双喜一家人因为今年的葡萄销售情况喜人,正准备红红火火地过了一个丰收年。曾双喜父亲

说,多亏了党的政策好,和得到了各界志愿者的帮衬,日子才越过越好。

曾双喜是一个聋哑人,他妻子也患有精神疾病,家中还有年老的父母亲和两个小孩,家中的经济来源主要靠2亩多地的大棚葡萄园。

过去,葡萄成熟时,仅仅依靠夫妻俩在马路摆摊设点每天几斤,或十几斤地销售,常常是卖不到几十斤,许多熟透了的葡萄就已经烂在了地里,导致辛辛苦苦地劳作却没赚到钱。

2020年,邵阳经开区政务服务中心的志愿者了解到曾双喜家的情况以后,纷纷来到他家果园。大家拍照片、拍视频,通过发抖音,转朋友圈,帮助他们进行线上售卖。仅仅一个小时,就在线销售葡萄400多斤。

取得了线上销售订单后,为了保障及时发货,驻村帮扶工作队员和村干部也加入志愿服务队伍,冒着烈日帮助曾双喜家采摘、清修、打包、发货。

“非常感谢这些志愿者,有了他们的帮助,今年我家的葡萄不仅卖得快、损耗少,而且卖得价格好,收入增加了许多。”曾双喜的老父亲激动地说,“去年大丰收了,所以必须闹热地过个年。”

在组织志愿者直接帮助辖区困难群众做好事、办实事的同时,邵阳经开区还积极鼓励有条件的企业通过慈善捐助等方式参与脱贫攻坚,引导广大社会人士以实际行动践行社会主义核心价值观,力所能及地为贫困群众解决一些生活上的实际困难。年前,该区创文办联合区招商局、政务中心组织园区企业口味王集团到云十村、渔长村开展“回馈社会,爱心帮扶”活动,为云十村、渔长村135户贫困户送去大米、食用油等生活必需品。

真心帮企兴产业

“请出示一下您的健康码。”“请在这边登记一下您的个人信息。”2月18日,新年后上班的第一天,在邵阳经开区的一家鞋厂大门口,志愿者们有条不紊地在做着服务。

这一天,在邵阳经开区辖区的各企业门口,都有身穿红马甲的志愿者在帮助企业进行防疫检测。他们在帮助企业员工检测体温的同时,还向大家发放防疫宣传资料,宣讲防疫知识。

“春节前开始,我们就组织了志愿者在辖区范围内开展疫情防控学雷锋志愿服务活动。”邵阳经开区一名负责创文的工作人员介绍,一段时间以来,区里每天组织30名志愿者为群众发放防疫宣传资料,引导大家遵守防疫要求,劝导群众少出门、不聚会、戴口罩、勤洗手、不信谣、不传谣,科学正确理解防疫政策。

在开展志愿服务活动中,邵阳经开区还把创建全国文明城市工作紧紧结合了起来。该区城管分局组织学雷锋志愿者服务队在火车站开展以“创建文明城市,争做文明市民”为主题的宣传活动。活动中,城管分局志愿者们通过发放宣传资料与现场宣讲等方式,向过往市民讲解创建文明城市的意义和目的。告诉大家,创建文明城市是全社会的事,是事关百姓生活幸福指数的事情。倡导大家人人参与,积极行动,共同为建设文明城市贡献力量。

家住火车站附近的黄建国说,他已经在这个社区住了30余年,这里的生活环境一天天变好,街道一天天变美,市民的生活也越来越幸福。作为这个城市的一分子,我也将积极参与创建行动,要以创文明城市为己任,热爱我们的家园,努力建设我们的城市。

细心护家美环境

文明是盏灯,照亮别人,温暖自己;文明是道风景,美过自然,传播风尚。文明是井然的秩序、洁净的街道、灿烂的笑容。文明带给我们美丽、舒适、高尚,带给我们热情、智慧、力量。为了城市的文明,为了自身的文明,邵阳经开区的志愿者们发出倡导,从身边做起,从小事做起,从洁净家园、扮靓城市做起。

2月7日,邵阳经开区组织党员志愿者开展“环境大扫除活动”。在清洁社区街道的同时,志愿者们还前往孤寡老人、困难市民家中帮助整理家庭卫生。

活动中,志愿者们为孤寡老人把家中的物品重新进行整齐摆放,把堆在室内外不要的物品、家门口的杂草、水渠垃圾清理得干干净净。劳动中,志愿者们还利用机会给社区居民宣传《中华人民共和国环境保护法》,强调保护环境人人有责,每位居民都要珍爱生活环境,要为建设美丽家园尽一份力,让社区的环境越来越美好。



邵阳经开区学雷锋志愿者服务队。

遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

遗失声明

▲ 中国人民财产保险股份有限公司邵阳市分公司遗失由湖南省邵阳市中级人民法院开具的湖南省非税收入一般缴款书(财产案件受理费)一份,编号:湘财通字(2019)No3200736164,金额:1533元,声明作废。

▲ 唐林林遗失建筑施工特种行业操作资格证,操作类别:建筑起重机械安装拆卸工(S),证号:湘E052019000064,声明作废。

▲ 唐林林遗失建筑施工特种行业操作资格证,操作类别:建筑起重机械安装拆卸工(T),证号:湘E052019000073,声明作废。